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Ins�tuto de Previdência dos Servidores do Distrito Federal

Conselho Administra�vo

ATA - IPREV/CONAD

ATA DA OCTAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO INSTITUTO
DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES DO DISTRITO FEDERAL.

Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às 9 (nove) horas e 13 (treze) minutos,
por videoconferência, realizou-se a octogésima primeira reunião ordinária do Conselho de Administração
do  Ins�tuto  de  Previdência  dos  Servidores  do  Distrito  Federal  -  CONAD/Iprev/DF,  ins�tuído  pela  Lei
Complementar nº 769, de 30 de junho de 2008, como órgão superior que integra a estrutura do Regime
Próprio de Previdência Social do Distrito Federal. A reunião foi presidida pelo Senhor Rogério Oliveira
Anderson, Presidente do Conselho, que convidou à Mara Jordana Barbosa Campos de Araújo, Secretária
Execu�va dos Conselhos,  e  a  mim, Elaine Cris�na dos Santos Souto de Sousa,  para secretariarmos a
sessão.  Conforme  o  Ar�go  88  da  Lei  Complementar  769/2008,  par�ciparam  da  reunião  os
seguintes  Conselheiros  Titulares  representantes  do  Governo:  Juliana  Neves  Braga  Tolen�no,
representante da Secretaria de Estado de Fazenda do DF; Paulo Cavalcan� de Oliveira, representante do
Tribunal de Contas do DF; Inaldo José de Oliveira, representante da Câmara Legisla�va do DF; Raquel
Galvão  Rodrigues  da  Silva,  representante  do  IPREV-DF.  Conselheiros  Suplentes  representantes  do
Governo: Raimundo Dias Irmão Júnior, representante da Casa Civil do Distrito Federal;  Ledamar Sousa
Resende,  representante  da  Secretaria  de  Estado  de  Planejamento,  Orçamento  e  Administração  do
DF; Ana Carolina Reis Magalhães, representante da Procuradoria-Geral do DF; Paulo Henrique de Sousa
Ferreira, representante do IPREV-DF. Conselheiros Titulares representantes dos segurados, par�cipantes
ou  beneficiários  indicados  pelas  en�dades  representa�vas  dos  servidores  a�vos,  ina�vos  ou
pensionistas do Distrito Federal conforme signatários: Rejane Vaz de Abreu, Ana Paula Machado Neves,
Solange Regina Buosi Cardinale, Saulo de Oliveira Nonato, Rogério Oliveira Anderson, Cássia Maria de
Souza  Barreto,  Rafael  Teixeira  Cavalcante.  Registra-se,  também,  que  par�ciparam  desta  reunião,  na
qualidade  de  convidados,  os  seguintes  servidores  do  Iprev-DF:  Márcio  E.  de  M.  Aquino,  Chefe  da
Controladoria; Thiago Mendes Rodrigues, Diretor de Inves�mentos; Luiz Gustavo Barreira Muglia, Diretor
Jurídico; Célia Maria Ribeiro da Sales,  Diretora de Administração e Finanças; Jucélio Duarte Ponciano,
Chefe da Unidade de Comunicação Social; Sylvia Neves Alves, Diretora de Governança; Jucelina S. da Silva,
Chefe  do  departamento  de  Atuária.  Dando  início  aos  trabalhos,  após  a  chamada,  e,  constatando-se
quórum legal,  o Sr.  Rogério declarou aberta a sessão.  Fez,  primeiro,  a  leitura da Convocatória  e,  em
seguida, passou para o primeiro item da pauta: Item I - Leitura e aprovação da Ata e do Extrato da 80ª
Reunião Ordinária. Nesse momento ques�onou os Membros do Conselho se todos haviam feito uma
leitura prévia da versão final do documento, bem como se havia observações a apontar. Tendo recebido
as  confirmações  acerca  das  leituras  e  as  nega�vas  acerca  do  apontamento  de  observações,  visando
o�mizar o tempo, sugeriu que uma nova leitura fosse dispensada, o que foi unanimemente aceito. Assim,
o Presidente do Conselho encaminhou o item para votação, o qual foi aprovado por unanimidade.  A ata e
o Extrato supracitados serão disponibilizados para assinatura no Sistema Eletrônico de Informações – SEI-
GDF, visando posterior publicação dos Extratos no Diário Oficial do Distrito Federal. Prosseguiu-se para
o  Item  II  –  Apresentação  de  Relatório  Mensal  de  Inves�mentos  (fevereiro/2024)  –  Diretoria  de
Inves�mentos.  o Presidente do CONADE convidou o Sr.  Thiago Rodrigues, Diretor Inves�mentos, que,
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com a palavra, cumprimentou a todos e iniciou a apresentação. Durante sua fala apresentou o relatório
da Carteira de Inves�mentos de fevereiro/2024 e as estratégias para abril/2024. Durante a exposição dos
resultados de inves�mentos de fevereiro informou sobre a rentabilidade do Fundo Solidário Garan�dor
(FSG), e, em seguida, demonstrou os Benchmarks e a Liquidez, esclarecendo, sobre esses assuntos, que
não havia mudanças significa�vas. Em relação ao Risco de Mercado, esclareceu que todas os Fundos se
man�nham com baixo risco, ressaltando que não havia nenhum nível de risco considerado alto ou muito
alto. Entre os mandatos de fevereiro, para o FSG, explicou que houve uma chamada de Capital do Fundo
Pátria, com alocação recursos. Dando sequência, apresentou os mandatos executados para o esse Fundo,
e, por meio de um quadro detalhado, a distribuição da Carteira. Em seguida apresentou a  rentabilidade
do Fundo Capitalizado (FC), esclarecendo que, quanto aos segmentos e ao Benchmark, havia �do uma 
discreta modificação - uma entrada de Fundo de Inves�mento no Exterior, a qual não havia modificado o
percentual do mês de janeiro. Em seguida, apresentou os percentuais dos Títulos Públicos e passou a
discorrer sobre a liquidez, acerca da qual destacou a permanência em níveis considerados altos, ou muito
altos.  Na sequência mostrou a meta e a rentabilidade do FC. Posteriormente, foi apresentado o quadro
acumulado,  com  as  informações  do  FA,  FF,  FC  e  FSG.  Thiago  apresentou  também  as  Estratégias  de
Inves�mento  para  abril/2024,  aprovadas  pelo  CIAR  para  os  Mandatos  do  FSG,  as  quais  foram:  I)  a
Desconcentração de CDI/Crédito Privado para Alocação Dinâmica - Realocação de R$100 mi; (2,37%); II) o
Encurtamento dos Títulos Públicos Federais, com vencimento em 2055/2060 para IDKA-IPCA 2A / IMA B-5
/ IRF-M1 com Realocação de R$100 mi; (2,37%); III) a troca de Fundo de Inves�mento no Exterior (BB
Nordea) em FIE – Realocação de R$ 6 milhões (0,14%); e IV) A prorrogação do Prazo FIP Venture Brasil
Central  por  2  (dois)  anos.  Finalizando a  apresentação,  antes  de  retornar  a  palavra  ao  Presidente  do
Conselho, Thiago colocou-se à disposição fornecer esclarecimentos acerca das informações apresentadas.
Retomando a palavra, o Sr. Rogério abriu o item para discussão, ques�onando os demais membros do
Conselho se havia dúvidas. Não havendo nenhuma manifestação, o Presidente do Conselho prosseguiu
para o terceiro item da pauta: Apresentação do Relatório bimestral  de monitoramento de execução
orçamentária (data base: janeiro/ fevereiro) – Controladoria. Nesse momento o Sr. Rogério convidou o
Sr. Márcio Aquino, Chefe da Controladoria do IPREV, para iniciar sua apresentação. Com a Palavra, antes
de apresentar o Relatório, Márcio esclareceu que o acompanhamento da Execução Orçamentária havia
demonstrado que, em comparação ao ano de 2023 – o qual, apesar de desafiador, no que dizia respeito
ao a�ngimento das metas havia sido produ�vo – havia um aumento das despesas administra�vas, o qual
já era previsto e se jus�ficava, por exemplo, pelo aumento do contrato de aluguel para acomodar os
novos servidores e o aumento natural relacionado ao período inflacionário. Em seguida, apresentou o
Relatório, ra�ficando que a Programação Orçamentária e Financeira para o Exercício de 2024 possuía
regulação pelo Decreto nº 45.453 de 26 de janeiro de 2024,  que trata da disposição do cronograma
mensal de desembolso do Poder Execu�vo. Lembrou, ainda, que as Unidades Orçamentárias somente
poderiam empenhar as dotações aprovadas na Lei nº 7.377 de 29 de dezembro de 2023 (LOA/2024). Em
seguida, apresentou os valores referentes aos contratos de janeiro e fevereiro/2024 e os referentes às
folhas de pagamento dos respec�vos meses. Apresentou, também, o compara�vo dessas despesas, o qual
trazia o aumento de 30,9% (trinta vírgula nove por cento). Dando con�nuidade, demonstrou as despesas
com Bene�cios Previdenciários – Aposentadorias e Reformas, Pensões e Auxílio Funeral, informando o
aumento de 23% (vinte e três por cento) em comparação ao ano de 2023. Dando sequência, expôs as
Despesas Administra�vas e as com Pessoal A�vo, com um aumento de 15,5% (quinze vírgula cinco por
cento) e 33,7% (trinta e três vírgula sete por cento), respec�vamente. Em seguida, exibiu a Contabilização
das Receitas do Novo Fundo Capitalizado, Fundo Solidário Garan�dor, Fundo Financeiro e UG 320201 do
IPREV. Por fim, mostrou um quadro compara�vo das Receitas do primeiro bimestre de 2023 com as do
mesmo período de 2024. Finalizando a apresentação, o Chefe da Controladoria informou que o Setor
par�cipará,  como ouvinte,  das  reuniões  do  CIAR,  com o  intuito  de  acompanhar  mais  diretamente  a
aplicação  dos  Mandatos.  Solicitando  a  palavra,  a  Sra.  Ledamar  sugeriu  que,  para  as  próximas
apresentações,  quando houver aumento de despesas com a Folha de Pagamento -  e  se isso ocorrer
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devido ao aumento no quan�ta�vo de servidores  -  a  informação seja  disponibilizada de forma mais
detalhada.  Retomando  a  palavra,  o  Chefe  da  Controladoria  agradeceu  a  sugestão  da  Conselheira  e
informou que será atendida e os dados serão disponibilizados nas próximas apresentações.  Em seguida, o
Presidente do Conselho perguntou aos presentes se havia mais interessados em fazer uso da palavra e,
recebendo  resposta  nega�va,  prosseguiu  para  o  quarto  e  úl�mo  item  da  pauta:  Informes  Gerais.
Requerendo novamente a palavra, a Sra. Ledamar solicitou à Sra. Célia Sales, Diretora de Administração e
Finanças, informações acerca das posses dos novos Servidores do IPREV. Com a palavra, Célia informou
que,  dos 40 (quarenta) nomeados, 32 (trinta e dois) haviam tomado posse; 1 (um) havia pedido final de
fila; 1 (um) estava de atestado médico; e 6 (seis) pessoas não havia comparecido. Informou, ainda, que
estava  sendo  elaborado  um  relatório  para,  nos  próximos  dias,  ser  enviado  à  SEPLAD,  solicitando  a
nomeação dos próximos seis da lista de aprovados no certame. Em seguida, retomando a palavra,  o
Presidente  do  Conselho  informou  que,  juntamente  com  os  Conselheiros  Marcelo  Queiroz  e  Cássia
Barreto,  havia se reunido com o Conselheiro Sr.  Luciano,  Membro do Conselho Fiscal,  para tratar  da
prestação de contas do Ins�tuto, referentes ao ano de 2023, uma vez que o prazo para o envio do Parecer,
ao Tribunal de Contas, se encerrava em 30 (trinta) de maio. Explicou que, após o Parecer do CONFIS, seria
necessário convocar uma Reunião Extraordinária para que o documento pudesse ser apresentado pelo
Presidente e apreciado pelos Membros do CONADE. Esclareceu que,  após essa apresentação, e, antes da
próxima  Reunião  Ordinária  do  Conselho  de  Administração,  agendada  para  8  (oito)  de  maio,  seria
necessário   que  os  Membros  �vessem  tempo  hábil  para  o  esclarecimento  de  dúvidas  e  possíveis
diligências. Prosseguiu informando que após esta reunião, que deliberará oficialmente sobre o Parecer,
seria  necessária  uma  nova  Reunião  Extraordinária  para  a  aprovação  da  Ata,  a  qual  deve  compor  o
processo a ser enviado para o Tribunal de Contas, para a referida aprovação das contas. Por fim, tendo
ob�do  a  concordância  de  todos  e  nada  mais  havendo  a  ser  tratado,
o Presidente Rogério Anderson encerrou a sessão às 10 horas e 06 minutos e eu,  Elaine Cris�na dos
Santos Souto de Sousa, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, será disponibilizada no Processo
SEI-GDF nº 00413-00000182/2024-05,  para ser  assinada eletronicamente pelos  Conselheiros  Titulares
presentes na reunião e publicada no DODF.

Documento assinado eletronicamente por ROGERIO OLIVEIRA ANDERSON - Matr.0277829-7,
Membro do Conselho de Administração, em 26/04/2024, às 15:24, conforme art. 6º do Decreto
n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180,
quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por INALDO JOSE DE OLIVEIRA - Matr.0270240-1,
Membro do Conselho de Administração, em 07/05/2024, às 15:15, conforme art. 6º do Decreto
n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180,
quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por SAULO DE OLIVEIRA NONATO - Matr.0283491-X,
Membro do Conselho de Administração, em 07/05/2024, às 16:08, conforme art. 6º do Decreto
n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180,
quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por JULIANA NEVES BRAGA TOLENTINO - Matr.
0280936-2, Membro do Conselho de Administração, em 07/05/2024, às 16:36, conforme art.
6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito
Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por ANA PAULA MACHADO NEVES - Matr.0277822-X,
Membro do Conselho de Administração, em 07/05/2024, às 17:11, conforme art. 6º do Decreto
n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180,
quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por CÁSSIA MARIA DE SOUZA BARRETTO - Matr.
0281771-3, Membro do Conselho de Administração, em 07/05/2024, às 18:19, conforme art.
6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito
Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por LEDAMAR SOUSA RESENDE - Matr.0284113-4,
Conselheiro(a) suplente, em 07/05/2024, às 20:50, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de
16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17
de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por RAFAEL TEIXEIRA CAVALCANTE - Matr.0281773-X,
Membro do Conselho de Administração, em 08/05/2024, às 16:37, conforme art. 6º do Decreto
n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180,
quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

A auten�cidade do documento pode ser conferida no site: h�p://sei.df.gov.br/sei/
controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
verificador= 139179808 código CRC= BE6724F4.
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